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Pressemelding

Utsending av pressemelding er en metode for å sikre at relevant informasjon når alle aktuelle medier samtidig. Pressemelding er skriftlig framstilling av informasjon og fakta som mediene kan bruke som underlag for den omtale de velger å lage om hendelsen. En pressemelding kan også inneholde praktiske beskjeder som tidspunkt for pressekonferanse, informasjon om hvor journalister kan henvende seg med spørsmål og hvordan/når de kan få tilgang til stedet hvor hendelsen er for å fotografere, filme og intervjue.

Behovet for pressemeldinger må vurderes, men ved store og spesielle hendelser vil utsendelse av pressemeldinger sikre ryddig og enhetlig informasjon. Pressemeldinger formidles via e-post til vaktsjef i aktuelle redaksjoner og slik distribusjonsliste må være tilgjengelig. Parallelt med distribusjon anbefales å publisere pressemeldinger på internett. Dette medfører at informasjon formidles både til journalister og til publikum. 

Pressemelding skal være kortfattet og inneholde flest mulig av de fakta/opplysninger man tror at journalister vil ha behov for og besvare spørsmålene, Hvem? Hva? Hvor? Når? Hvordan? Hvorfor?

En pressemelding kan gjerne være skrevet etter denne mal:

P R E S S E M E L D I N G fra innsatsleder ved 

(hendelsens navn, tid og sted)

Kort beskrivelse av saken:

(besvar HVA, HVEM, HVOR, NÅR, ev. også HVORDAN, HVORFOR)

Utfyllende opplysninger:

Ev. tilgjengelige bilder:

Kontaktperson

Navn:

Tlf./mob.

E-post:
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